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CONVOCAÇÃO

1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO IQ-UFRJ DE 2020
Data: 11/08/2020 (terça-feira) / Horário: 15:00 horas 

EXPEDIENTE:

1 Informes da Direção
2 Informes da Graduação
3 Informes da Pós-Graduação
4 Informes da Extensão
5 Informes Gerais

PAUTA:

1 Ata da 4ª  Reunião Extraordinária da Congregação do IQ de 2020 – Aprovação.
Interessada: Direção do Instituto de Química. 

2 Ata da 5ª  Reunião Extraordinária da Congregação do IQ de 2020 – Aprovação.
Interessada: Direção do Instituto de Química.

3

Comissão de Avaliação do Pedido de Progressão da Classe A-I para a Classe A-II - Aprovação
Interessado: Prof. Vinicius Ottonio Oliveira Gonçalves (DFQ)

Membros internos:
Profa. Célia Regina Sousa da Silva (Profa. Associada, DFQ/IQ/UFRJ) - Presidente 
Prof. Carlos Eduardo Bielschowsky (Prof. Associado, DFQ/IQ/UFRJ) 
Prof. Alexandre Braga da Rocha (Prof. Associado, DFQ/IQ/UFRJ) – Suplente
Prof. Cláudio Cerqueira Lopes (Prof Titular, DQA/IQ/UFRJ) – Suplente

Membros externos:
Profa. Andréa Medeiros Salgado (Profa. Titular, EQ/UFRJ) 
Dr. Josino Costa Moreira (Pesquisador, ENSP/FIOCRUZ) 

4

Comissão de Avaliação do Pedido de Progressão da Classe A-I para a Classe A-II - Aprovação
Interessado: Prof. Rodrigo da Silva Bitzer (DFQ)
  
Membros internos:
Profa. Célia Regina Sousa da Silva (Profa. Associada, DFQ/IQ/UFRJ) - Presidente 
Prof. Carlos Eduardo Bielschowsky (Prof. Associado, DFQ/IQ/UFRJ) 
Prof. Alexandre Braga da Rocha (Prof. Associado, DFQ/IQ/UFRJ) – Suplente

Membros externos:
Profa. Andréa Medeiros Salgado (Profa. Titular, EQ/UFRJ) 
Dr. Josino Costa Moreira (Pesquisador, ENSP/FIOCRUZ) 
Prof. Cláudio Cerqueira Lopes (Prof Titular, DQA/IQ/UFRJ) – Suplente
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5

Comissão de Avaliação do Pedido de Progressão da Classe C-III para Classe C-IV - Aprovação
Interessado: Prof. Magno Rodrigues Junqueira (DBq)

Membros internos:
Prof. Ricardo Moreira Chaloub (Prof. Titular, DBq/IQ/UFRJ) - Presidente
Profa. Elizabeth Roditi Lachter (Profa. Titular, DQO/IQ/UFRJ) – Suplente

Membros externos:
Profa. Lucy Seldin (Profa. Titular, Microbiologia/UFRJ) 
Profa. Selma Gomes Ferreira Leite (Profa. Titular, EQ/UFRJ)
Profa. Márcia Giambiagi de Marval (Profa. Titular, Microbiologia/UFRJ) – Suplente

6

Comissão de Avaliação do Pedido de Promoção da Classe C-IV para Classe D-I - Aprovação
Interessado: Prof. Magno Rodrigues Junqueira (DBq)

Membros internos:
Prof. Ricardo Moreira Chaloub (Prof. Titular, DBq/IQ/UFRJ) - Presidente
Profa. Elizabeth Roditi Lachter (Profa. Titular, DQO/IQ/UFRJ) – Suplente

Membros externos:
Profa. Lucy Seldin (Profa. Titular, Microbiologia/UFRJ) 
Profa. Selma Gomes Ferreira Leite (Profa. Titular, EQ/UFRJ)
Profa. Márcia Giambiagi de Marval (Profa. Titular, Microbiologia/UFRJ) – Suplente

7
Resultado da Avaliação do Pedido de Promoção da Classe C-IV para Classe D-I – Homologação
Interessado: Prof. Carlos Eduardo Rodrigues de Paula (DQA)

8
Eleição para Coordenação do Programa de Pós-graduação em Química – Aprovação
Interessado: Programa de Pós-graduação em Química (PGQu)

9
Resultado da Eleição para Chefia do Departamento de Físico-Química – Homologação
Interessado: Departamento de Físico-Química (DFQ)

10
Projeto de Extensão: “Acessibilidade em tempos de quarentena e Covid-19” - Aprovação 
Interessada: Cristiana de Barcellos Passinato (Gabinete da Direção)  

11
Curso de Extensão: “Curso DRX - Fundamentos e Aplicação em Química Ambiental” - Aprovação
Interessada: Profa. Luiza Cristina de Moura (DQI) 

12
Projeto de Extensão: “Desafios do Ensino Remoto Emergencial nos Cursos de Química - Relatos de 
Experiências” – Aprovação
Interessada: Profa. Sabrina Baptista Ferreira (DQO)

13
Projeto de Extensão: “Novas Tecnologias de Química Forense Aplicadas à Perícia Criminal”  – 
Aprovação
Interessado: Prof. Claudio Cerqueira Lopes (DQA)

14

Afastamento do País em Período Superior a 30 dias – Aprovação
Interessado: Prof. Leandro Soter de Mariz e Miranda (DQO)
Período: de 01 de fevereiro de 2021 até 07 de dezembro de 2021
Instituição: Universidade Cergy-Pontoise
Cidade: Cergy 
País: França

15 Afastamento do País para Qualificação Profissional (Doutorado) -Aprovação
Interessada: Glaucia Wanzeller Martins (DQI)
Período: de outubro de 2020 até outubro de 2024
Instituição: Universidade de Évora
Cidade: Évora 
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País: Portugal

16
Alteração  de disciplinas  do  Departamento  de  Química  Orgânica  oferecidas  para  o Curso  de
Graduação em Nanotecnologia - Aprovação
Interessada: Coordenação do Curso de Graduação em Nanotecnologia 

17

Alteração  de  disciplinas  do  Departamento  de  Química  Orgânica  oferecidas  para  o  Curso  de
Bacharelado em Ciências Matemáticas e da Terra - Aprovação
Interessada: Coordenação do Curso de Bacharelado em Ciências Matemáticas e da Terra
RETIRADO DE PAUTA

18
Revalidação de Diploma de Graduação em Química – Homologação
Interessada: Gabriella Costa Machado da Cruz

19
Pedido de inclusão no Programa Institucional de Pós-doutorado - Homologação
Interessado: Bruno Gabriel Alves Leite Borges (PGQu)

20
Interposição  de  recurso  da  decisão  de  indeferimento  de  credenciamento  no  Programa  de  Pós-
Graduação em Química (PGQu) – Aprovação
Interessado: Prof. Jorge de Almeida Rodrigues Junior (DQO)

21
Eleição de Representantes de Classe na Congregação do IQ: definição da Comissão e do Calendário -
Aprovação.
Interessada: Direção do Instituto de Química.

EXTRAPAUTA:

1

Comissão de Avaliação do Pedido de Progressão da Classe D-II para Classe D-III - Aprovação
Interessado: Prof. Wagner de Assis Alves (DQI)

Membros Internos: 
Profa. Maria Luiza Rocco (Professora Titular, DFQ/IQ/UFRJ) – Presidente 
Prof. Gerardo Gerson Bezerra de Souza (Professor Titular, DQF/IQ/UFRJ) – suplente 
Prof. Ricardo Erthal Santelli (Professor Titular, DQA/IQ/UFRJ) – suplente 
Prof. Cláudio Cerqueira Lopes (Professor Titular, DQA/IQ/UFRJ) – suplente

Membros Externos: 
Prof. Luiz Antônio d'Avila (Professor Titular, EQ/UFRJ) 
Profa. Andréa Medeiros Salgado (Professora Titular, EQ/UFRJ)
Profa. Bluma Guenther Soares (Professora Titular, IMA/UFRJ) – suplente
Profa. Simone Louise Delarue Cesar Brasil (Professora Titular, EQ/UFRJ) – suplente

2
Indicação de nomes para complementar o Grupo de Trabalho Pós-Pandemia do Instituto de Química-
Homologação
Interessada: Direção do Instituto de Química
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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2020 DA CONGREGAÇÃO
DO INSTITUTO DE QUÍMICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO

Aos onze dias do mês de agosto  do ano dois  mil  e  vinte,  às 15:03h (quinze  horas e três

minutos), reuniu-se remotamente, através da plataforma de videoconferência Microsoft Teams, a

Congregação do Instituto de Química da Universidade Federal do Rio de Janeiro (IQ-UFRJ) para

a sua primeira Reunião Ordinária do ano, presidida pelo Diretor do Instituto de Química, Prof.

Claudio José de Araujo Mota. PRESENTES: Prof. Claudio José de Araujo Mota (Diretor), Profa.

Marlice Aparecida Sípoli Marques (Vice-diretora), Prof. Claudio Cerqueira Lopes (Representante

dos Docentes da Classe E),  Prof. Julio Carlos Afonso (Representante dos Docentes da Classe

E), Prof. Marcio Contrucci Saraiva de Mattos  (Representante dos Docentes da Classe E), Profa.

Maria Luiza Rocco Duarte Pereira (Representante dos Docentes da Classe E), Prof. Sérgio de

Paula  Machado  (Representante  dos  Docentes  da  Classe  E),  Prof.  Carlos  Roland  Kaiser

(Representante suplente dos Docentes da Classe E), Profa. Rosane San Gil (Diretora Adjunta de

Graduação e Representante suplente dos Docentes da Classe E), Profa. Rosangela Sabbatini

Capela Lopes (Representante suplente dos Docentes da Classe E), Profa. Paula Fernandes de

Aguiar (Representante dos Docentes da Classe D), Profa. Marciela Scarpellini (Representante

dos Docentes da Classe D), Prof. Henrique Marcelo Gualberto Pereira (Representante suplente

dos Docentes da Classe D), Professor Emerson Schwingel Ribeiro (Representante suplente dos

Docentes da Classe D), Profa. Jéssica Frontino Paulino (Representante dos Docentes da Classe

C), Profa. Débora França de Andrade (Representante dos Docentes da Classe C), Profa. Andréa

Luzia Ferreira de Souza (Representante suplente dos Docentes da Classe C),  Prof.  Roberto

Marchiori  (Representante  dos  Docentes  da  Classe  B),  Prof.  Fernando  Henrique  Cincotto

(Representante dos Docentes da Classe A), Prof. Camilo Henrique da Silva Lima (Representante

suplente dos Docentes da Classe A), Carlos Eduardo Galdiano Lopes  (Representante Técnicos

Administrativos em Educação), Renata Oliveira Daim  (Representante Técnicos Administrativos

em Educação), Beatriz Molinaro Guerra (Representante Discente), Profa. Eliane D'Elia (Chefe do

Departamento de Química Inorgânica), Profa. Thais Delazare (Substituta Eventual da Chefe da

Departamento  de  Química  Inorgânica),  Profa.  Magaly  Girão  Albuquerque  (Chefe  do

Departamento de Química Orgânica), Profa. Ligia Maria Marino Valente (Substituta Eventual da

Chefe do Departamento de Química Orgânica), Prof. Marcoaurélio Almenara Rodrigues (Chefe

do Departamento de Bioquímica), Profa. Fernanda Bertão Scalco (Substituto Eventual do Chefe

do Departamento de Bioquímica), Prof. Victor de Oliveira Rodrigues (Chefe do Departamento de

Físico-Química),  Profa.  Marcia  Nogueira  da  Silva  de  la  Cruz   (Chefe  do  Departamento  de
3
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Química  Analítica),  Profa.  Vivian  Maria  Saez  Martinez  (Substituta  Eventual  da  Chefe  do

Departamento de Química Analítica), Prof. Francisco Radler de Aquino Neto (Professor Emérito),

Profa.  Elisa  d'Avila  Cavalcanti  (Docente  da  Classe  A),  Prof.  Vinicius  Kartnaller

Montalvão(Docente da Classe A), Prof. João Monnerat Araujo Ribeiro de Almeida (Docente da

Classe A), Profa. Vânia Margareth Flosi Paschoalin (Diretora Adjunta de Pós-graduação), Profa.

Ana Lúcia de Lima (Coordenadora de Extensão), Prof. Rodolfo do Santos Barboza (Substituto

Eventual  da  Coordenadora  de  Extensão).  Cristiana  de  Barcelos  Passinato  (Técnica  de

Laboratório),  Rachel  de  Melo  Lima  (Assessora  da  Direção  do  IQ),  e  André  Ferreira  do

Nascimento (Assistente em Administração - Secretário da Reunião). INFORMES DA DIREÇÃO:

1) Entrega de chips: O Professor Claudio Mota comentou sobre o Ofício da PR7 referente à

entrega  dos  chips  para  os  estudantes  contemplados  pelo  Edital  para  inclusão  digital.  41

(quarenta e um) discentes do IQ receberão o chips. A princípio o recebimento dos chips pela

Unidade ocorrerá na quinta-feira, 13 de agosto de 2020, e a seguir será marcada a data de

distribuição para os alunos, a proposta inicial de data para entrega é terça-feira, dia 18 de agosto

de 2020, no mezanino do Bloco A do CT.  2) Colação de grau: O professor Claudio comentou

sobre a realização de uma cerimônia de Colação de Grau na próxima sexta-feira, 14 de agosto

de 2020, a partir das 15:00h (quinze horas) e disse que o link para acesso ao evento remoto será

encaminhado  em  breve.  3)  Plataformas  virtuais: O  professor  Claudio  comentou  sobre  o

treinamento  para utilização da Plataforma  Microsoft  Teams,  realizado na semana anterior,  e

disse que consultaria os professores Marcoaurélio Almenara Rodrigues, Daniella Lopes Vale e

Camilo  Henrique  Lima  sobre  a  realização  de  novos  treinamentos,  tendo  em  vista  as  suas

experiências com a utlização do plataforma. Em releção ao G-Suite, o professor comentou que

não  recebeu  resposta  da  TIC/UFRJ  sobre  a  criação  das  contas  de  e-mails  para  utilização.

Segundo o professor informou, para utilização dessa plataforma seria necessário possuir e-mail

da Google e as contas de e-mail do IQ são da Microsoft. O gerente de Redes do IQ, Sr. Vinícius

Ferrão, entrou em contato com a equipe Google para verificar a posibilidade de utilização das

contas de e-mail do IQ para acesso ao G-Suite mesmo estando estas associadas à Microsoft. A

princípio foi concedida a autorização, mas até o momento a integração não estava operacional.

4) Chefia do DQI: O professor Claudio informou sobre a publicação no Boletim UFRJ da nova

Chefia do Departamento de Química Inorgânica tendo professora Eliane D'Elia como Chefe e a

professora Thais Delazare como substituta eventual.5) Grupo de Trabalho Pós Pandemia do

Instituto de Química (GTPP-IQ): A professora Marlice comentou sobre a institucionalização do

GTPP-IQ, sua composição e algumas decisões já tomadas como a inserção de um menu no site
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do  IQ  (www.iq.ufrj.br),  intitulado  “Ações  na  Pandemia”.  Ela  comentou  rapidamente  sobre  o

conteúdos  deste  menu e  submenus associados e  citou  documentos,  cartazes e  manuais  já

publicados. A professora destacou que as decisões do GTPP-IQ não são deliberativas e que

estão de acordo com as decisões dos GTPP’s do CCMN e da UFRJ. Por fim, a professora

Marlice comentou que no momento o GTPP-IQ está discutindo atividades de pesquisa e de

infraestrutura que podem ser retomadas no período pós-pandemia. 6) Apresentação dos novos

docentes  do  IQ: A  seguir  o  professor  Claudio  apresentou  à  Comunidade  do  IQ  os  novos

docentes  do  Instituto  de  Química,  cujas  vagas  foram  concedidadas  pela  COTAV2019.  Os

docentes haviam sido aprovados no concurso realizado em 2018, através do Edital 860 de 20 de

dezembro  de  2017,  são  eles:  professora  Elisa  d'Avila  Cavalcanti,  do  Departamento  de

Bioquímica, professor Vinicius Kartnaller Montalvão, do Departamento de Química Analítica e

João  Monnerat  Araujo  Ribeiro  de  Almeida,  do  Departamento  de  Química  Orgânica.   Cada

professor fez, nessa ordem, uma breve apresentação de sua trajetória profissional e recebeu as

boas-vindas da Direção do IQ. INFORMES DA GRADUAÇÃO: 1) Oferecimento de disciplinas

no PLE: A professora Rosane comentou que foi enviada para a PR1 a lista de disciplinas de

graduação que o Instituto de Química irá oferecer no atual Período Letivo Especial (PLE) e no

possível novo PLE. Segundo as professora, os coordenadores dos Cursos de Graduação do IQ e

do CCMN inseriram no questionários todas as disciplinas, independentemente de elas serem

oferecidas em um eventual  próximo PLE.  2)  Menu Ações na Pandemia no Site  do IQ:  A

professora  Rosane  informou  que  estão  sendo  disponibilizados  aos  poucos  no  submenu

“Graduação” as informações e documentos concernentes à colação de grau, defessa de TCC,

inscrições  em  disciplinas  etc.  Ela  solicitou  que  os  docentes  presentes  consultassem  as

publicações e informassem aos alunos.3) Utilização de plataformas virtual de aprendizagem:

A  professora  Rosane  informou  que  serão  encaminhados  aos  Chefes  de  Departamentos  os

formulários  contendo os  dados  básicos das  disciplinas  com uma coluna  extra,  para  que  os

docentes  informem qual  plataforma será  utilizada  para  ministrar  aulas  das  disciplinas.  Essa

informação será divulgada no site do IQ para que os alunos tenham acesso antes do início do

PLE. INFORMES DA PÓS-GRADUAÇÃO: 1) Evento de apresentação de novos docentes: A

professora Vania deu as boas-vindas aos novos docentes do IQ e comentou sobre a tradição de

a Unidade realizar um evento para apresentação de novos professores e pós-doutorandos e

citou um futuro agendamento  para este evento. 2) Tramitação de processos de PG no SEI: A

professora  Vânia  comentou  sobre  a  inserção  de  novos  procedimentos  de  tramitação  de

processos  de  pós-graduação  no  Sistema Eletrônico  de  Informação  (SEI),  a  necessidade  de
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adaptação e o possível aumento da rapidez na tramitação.  3) Edital do CNPq:  A professora

Vânia comentou que o CNPq está com edital aberto para bolsas de pós-graduação (Mestrado e

Doutorado) e disse que os Programas de Pós-graduação em Ciência de Alimentos (PPGCAl),

em Química (PPGQu) e Bioquímica (PPGBq) estão preparando os projetos para solicitação de

bolsas.  INFORMES DA EXTENSÃO: 1) Fluxo de aprovação de ações de Extensão no SIGA:

O professor Rodolfo comentou que o fluxo possui uma nova etapa. Após a aprovação de um

projeto pela Congregação e pela Pró-reitoria de Extensão (PR-5), antes de ficar no SIGA como

status “ativo”, ele ficará como status “pendente”, até que os coordenadores preencham algumas

informações obrigatórias sobre o projeto. O professor pediu atenção em relação a isso para os

coordenadores dos projetos que seriam apreciados na sequencia.  2) Nota conjunta das Pró-

reitorias de Graduação (PR-1) e Extensão (PR-5): O professor Rodolfo informou que inscrição

de alunos em novas ações de Extensão no SIGA durante o PLE não serão feitas pelo RCS

único,  mas  por  uma  disciplina  especial  da  Extensão  para  o  PLE.  Os  alunos  que  queiram

participar  dessas  ações  devem  procurar  as  respectivas  coordenações  de  curso.  Após  os

coordenadores inscreverem os alunos,  estes poderão fazer a requisição de participação nos

projetos.   3) Ações de Extensão em execução durante a pandemia: O professor Rodolfo

solicitou que os coodenadores de projetos de extensão que tenham ações de extensão que

estão em execução, realizem a gentileza de informar à coordenação de Extensão do IQ para que

esta possa atender a uma demanda do CAIQ, referente a esta informação. INFORMES GERAIS:

1)  A servidora técnico-administrativa Cristiana de Barcellos Passinato informou que Setor de

Acessibilidade está apto a estabelecer contato com os alunos que possuem deficiência e que

caso algum professor possua alunos nessa condição pode entrar em contato através do e-mail

acessibildade@iq.ufrj.br.  ORDEM  DO  DIA: O  professor  Claudio  iniciou  a  ordem  do  dia

apresentando aos membros da Congregação dois itens para apreciação como extrapauta.  A

inserção dos dois itens foi aprovada por unanimidade. 1) Ata da 4ª  Reunião Extraordinária da

Congregação do IQ de 2020 – Aprovação. Interessada: Direção do Instituto de Química.  O

professor  Marcoaurélio  sugeriu  algumas  alterações  em  alguns  trechos  da  ata  para  melhor

compreensão. Após o registro das sugestões a ata foi aprovada por unanimidade.  2) Ata da 5ª

Reunião Extraordinária da Congregação do IQ de 2020 – Aprovação. Interessada: Direção

do Instituto de Química. Este item foi retirado e pauta devido a uma divergência envolvendo

uma das falas do professor Marcoaurélio durantes os informes. 3) Comissão de Avaliação do

Pedido de Progressão da Classe A-I para a Classe A-II – Aprovação. Interessado: Prof.

Vinicius Ottonio Oliveira Gonçalves (DFQ). O Departamento de Físico-Química encaminhou a
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seguinte sugestão de composição de Comissão. Membros internos:  Profa. Célia Regina Sousa

da Silva (Profa.  Associada,  DFQ/IQ/UFRJ)  – Presidente;  Prof.  Carlos  Eduardo Bielschowsky

(Prof.  Associado,  DFQ/IQ/UFRJ);  Prof.  Alexandre  Braga  da  Rocha  (Prof.  Associado,

DFQ/IQ/UFRJ)  –  Suplente;  e  Prof.  Cláudio  Cerqueira  Lopes  (Prof  Titular,  DQA/IQ/UFRJ)  –

Suplente.  Membros externos:  Profa. Andréa Medeiros Salgado (Profa. Titular, EQ/UFRJ); Dr.

Josino Costa Moreira (Pesquisador, ENSP/FIOCRUZ). Em discussão. Em votação. Aprovado por

unanimidade.  4) Comissão de Avaliação do Pedido de Progressão da Classe A-I para a

Classe A-II – Aprovação. Interessado: Prof. Rodrigo da Silva Bitzer (DFQ). O Departamento

de Físico-Química encaminhou a mesma sugestão de composição de Comissão citada no item

de pauta anterior (item 3). Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 5) Comissão

de Avaliação do Pedido de Progressão da Classe C-III  para Classe C-IV – Aprovação.

Interessado:  Prof.  Magno  Rodrigues  Junqueira  (DBq).  O  Departamento  de  Bioquímica

encaminhou  a  seguinte  sugestão  de  composição  de  Comissão.  Membros  internos:  Prof.

Ricardo Moreira Chaloub (Prof. Titular, DBq/IQ/UFRJ) – Presidente e  Profa. Elizabeth Roditi

Lachter  (Profa.  Titular,  DQO/IQ/UFRJ)  –  Suplente.  Membros  externos:  Profa.  Lucy  Seldin

(Profa.  Titular,  Microbiologia/UFRJ);  Profa.  Selma  Gomes  Ferreira  Leite  (Profa.  Titular,

EQ/UFRJ); e Profa. Márcia Giambiagi de Marval (Profa. Titular, Microbiologia/UFRJ) – Suplente.

Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 6) Comissão de Avaliação do Pedido

de  Promoção  da  Classe  C-IV  para  Classe  D-I  –  Aprovação.  Interessado:  Prof.  Magno

Rodrigues Junqueira (DBq).  O Departamento de Bioquímica encaminhou a mesma sugestão

de  composição  de  Comissão  citada  no  item de  pauta  anterior  (item 5).  Em discussão.  Em

votação. Aprovado por unanimidade. 7) Resultado da Avaliação do Pedido de Promoção da

Classe C-IV para Classe D-I – Homologação. Interessado: Prof. Carlos Eduardo Rodrigues

de Paula (DQA). O relatório de Atividades do Docente foi avaliado pelos professores Rosângela

Sabbatini  Capella  Lopes  (DQA/IQ/UFRJ),  Luiz  Antônio  D’Avila  (EQ/UFRJ)  e  Neusa  Pereira

Arruda (IFRJ).  Tendo em vista que a soma das pontuações dos cinco Grupos do Relatório da

Comissão foi de 170 (cento e setenta) pontos, total superior a 115 (cento e quinze) pontos, o

professor Carlos Eduardo foi considerado apto à Promoção da Classe C-IV Para a Classe D-I.

Em discussão. Em votação. Homologado por unanimidade.  8) Eleição para Coordenação do

Programa de Pós-graduação em Química – Aprovação. Interessado:  Programa de Pós-

graduação em Química (PGQu).  Em reunião realizada em 29 de julho de 2020 a Comissão

Deliberativa do Programa de Pós-graduação em Química aprovou por unanimidade a indicação

da Professora Marciela Scarpellini, para função coordenadora, e Sabrina Baptista Ferreira para a
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função de substituta eventual da coordenadora. O resultado foi homologado pela Comissão de

Pós-graduação  de  Pesquisa  do  IQ  em  reunião  realizada  em  10  de  agosto  de  2020.  Em

discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade.  9) Resultado da Eleição para Chefia do

Departamento de Físico-Química – Homologação. Interessado: Departamento de Físico-

Química (DFQ). O Corpo Deliberativo do Departamento de Físico-Química, em reunião realizada

no dia 3 de agosto de 2020 as 10h, deliberou, por unanimidade, a aprovação da recondução da

atual chefia do Departamento para mais 2 (dois) anos de mandato, permanecendo, dessa forma,

o Professor Victor de Oliveira Rodrigues, na função de chefe, e a Professora Maria Luiza Rocco

Duarte Pereira, na função de substituta eventual. Em discussão. Em Votação. Homologado por

unanimidade. 10) Projeto de Extensão: “Acessibilidade em tempos de quarentena e Covid-

19” – Aprovação.  Interessada:  Cristiana de Barcellos Passinato (Gabinete  da Direção).

Após a Leitura do parecer favorável da Coordenação de Extensão do IQ sobre o projeto, este foi

votado e aprovado por unanimidade. 11) Curso de Extensão: “Curso DRX - Fundamentos e

Aplicação  em  Química  Ambiental”  –  Aprovação.  Interessada:  Profa.  Luiza  Cristina  de

Moura (DQI).  Após a Leitura do parecer favorável da Coordenação de Extensão do IQ sobre o

curso, este foi votado e aprovado por unanimidade.  12)   Projeto de Extensão: “Desafios do

Ensino  Remoto  Emergencial  nos  Cursos  de  Química  -  Relatos  de  Experiências”  –

Aprovação. Interessada: Profa. Sabrina Baptista Ferreira (DQO). Após a Leitura do parecer

favorável da Coordenação de Extensão do IQ sobre o projeto, este foi votado e aprovado por

unanimidade. 13) Projeto de Extensão: “Novas Tecnologias de Química Forense Aplicadas

à Perícia Criminal” – Aprovação. Interessado: Prof. Claudio Cerqueira Lopes (DQA).  Após a

Leitura do parecer favorável da Coordenação de Extensão do IQ sobre o projeto, este foi votado

e aprovado por unanimidade.  14) Afastamento do País em Período Superior  a 30 dias –

Aprovação. Interessado: Prof. Leandro Soter de Mariz e Miranda (DQO). Período: de 01 de

fevereiro de 2021 até 07 de dezembro de 2021. Instituição: Universidade Cergy-Pontoise.

Cidade: Cergy. País: França.  O afastamento ocorrerá no período compreendido entre 01 de

fevereiro de 2021 e 07 de dezembro de 20121 para que o docente possa exercer atividades

como professor visitante na Universidade Cergy- Pontoise (UCP), na França, as quais estarão

relacionadas a um projeto de colaboração já pré-estabelecido entre o grupo de Pesquisa do

Professor Leandro Soter e o Laboratório de Chimie Bioorganica da UCP, desde 2011.  Após a

leitura do parecer da Professora Marciela Scarpellini favorável ao pedido de afastamento o item

foi  discutido  e  aprovado  por  unanimidade.  15)  Afastamento  do  País  para  Qualificação

Profissional  (Doutorado)  -Aprovação.  Interessada:  Glaucia  Wanzeller  Martins  (DQI).
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Período:  de outubro de  2020 até  outubro de 2024.  Instituição:  Universidade de  Évora.

Cidade:  Évora.  País:  Portugal.  Conforme  consta  no  processo  de  Afastamento  do  País,  a

servidora foi contemplada para realização de doutorado na Universidade de Évora, Portugal, na

área  de  Química,  no  qual  estudará  as  mais  variadas  técnicas  espectroscópicas  que  estão

relacionadas a sua área de atuação. Além disso, desenvolverá uma linha de pesquisa que não é

contemplada nesta Unidade, propiciando assim novas oportunidades para o desenvolvimento

seu conhecimento científico. Após discussão, e considerações em relação à continuidade das

atividades no Laboratório em que a servidora trabalha atualmente, o presente item foi votado e

aprovado  por  unanimidade.  16)  Alteração  de disciplinas  do  Departamento  de  Química

Orgânica  oferecidas  para  o Curso  de  Graduação em  Nanotecnologia  –  Aprovação.

Interessada: Coordenação do Curso de Graduação em Nanotecnologia.  O coordenação do

Curso  de  Nanotecnologia  solicitou  que Departamento  de  Química  Orgânica  ofereça  as

disciplinas IQO-116 (Química Orgânica I-Q) e IQO-234 (Química Orgânica II-Q) para o curso de

graduação em Nanotecnologia (NT) no lugar das disciplinas ofertadas regularmente: IQO-111

(Química Geral Estrutural), IQO-121 (Química Orgânica I-IQ) e IQO-231 (Química Orgânica II-

IQ). O  pedido  foi  aprovado  em  Reunião Extraordinária  do  Corpo  Deliberativo  do  DQO/IQ,

realizada no dia 05 de agosto de 2020. O professor Victor de Oliveira Rodrigues exarou parecer

favorável à alteração. Após discussão, a votação do item resultou em sua aprovação com 20

votos favoráveis e 01 (um) voto contrário. 17) Alteração de disciplinas do Departamento de

Química Orgânica oferecidas para o Curso de Bacharelado em Ciências Matemáticas e da

Terra – Aprovação. Após discussão, o item foi retirado de pauta.  18) Revalidação de Diploma

de Graduação em Química – Homologação. Interessada: Gabriella Costa Machado da Cruz.

A interessada obteve o Diploma de Graduação  em 2011 na  The University of Texas at Austin

como Bachelor of Science in Chemistry. Considerando o conjunto de documentos apresentados

no processo, a Comissão de Revalidação Diplomas de Graduação no IQ/UFRJ, composta pelos

professores Grazieli Simões (DFQ), Ricardo Cunha Michel (DQA),  e Bianca Cruz Neves (DBq),

exarou parecer favorável à Revalidação de Diploma com o título de Bacharela em Química. 19)

Pedido  de  inclusão  no  Programa  Institucional  de  Pós-doutorado  –  Homologação.

Interessado: Bruno Gabriel Alves Leite Borges (PGQu).  A inclusão do pesquisador Bruno

Gabriel Alves Leite Borges no Programa Institucional de Pós-doutorado da UFRJ para realização

do  projeto  “Caracterização  espectroscópica  de  filmes  poliméricos  derivados  de  tiofeno  com

aplicação em fotovoltaicos orgânicos”, sob orientação da professora Maria Luiza Rocco Duarte

Pereira,  havia  sido  aprovada  pelo  Corpo  Deliberativo  do  Programa  de  Pós-graduação  em
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Reunião  realizada  no  dia  30  de  outubro  de  2019  e  pela  Comissão  de  Pós-graduação  de

Pesquisa  em  reunião  realizada  no  dia  22  de  junho  de  2020.  Em  discussão.  Em  votação.

Homologado por unanimidade.  20) Interposição de recurso da decisão de indeferimento de

credenciamento  no  Programa  de  Pós-Graduação  em  Química  (PGQu)  –  Aprovação.

Interessado: Prof. Jorge de Almeida Rodrigues Junior (DQO). Após discussão, O parecer da

professora  Eliane,  recomendando o  retorno  do  pedido  do  Professor  Jorge  à  Comissão

Deliberativa do Programa de Pós-graduação em Química, foi aprovado com 18 favoráveis e 3

votos contrários.

21) Eleição de Representantes de Classe na Congregação do IQ: definição da Comissão e

do Calendário -  Aprovação.  Interessada: Direção do Instituto de Química.  A Comissão

proposta,  composta  pela  Professora  Marlice  Aparecida  Sípoli  Marques,  como  presidente,

Professor Victor de Oliveira Rodrigues, do Departamento de Físico Química e o Assistente em

Administração  André  Ferreira  do  Nascimento,  do  Gabinete  da  Direção  foi  aprovada  por

unanimidade. A Congregação decidiu que o calendário e a forma de votação serão submetidos

para apreciação na próxima Reunião. EXTRAPAUTA: 01) Comissão de Avaliação do Pedido

de Progressão da Classe D-II para Classe D-III – Aprovação. Interessado: Prof. Wagner de

Assis Alves (DQI). O Departamento de Química Inorgânica encaminhou a seguinte sugestão de

composição de Comissão.  Membros Internos:  Profa. Maria Luiza Rocco (Professora Titular,

DFQ/IQ/UFRJ) – Presidente; Prof. Gerardo Gerson Bezerra de Souza (Professor Titular, DFQ/IQ/

UFRJ) – suplente; Prof. Ricardo Erthal Santelli (Professor Titular, DQA/IQ/UFRJ) – suplente; e

Prof.  Cláudio  Cerqueira  Lopes  (Professor  Titular,  DQA/IQ/UFRJ)  –  suplente.  Membros

Externos: Prof.  Luiz  Antônio  d'Avila  (Professor  Titular,  EQ/UFRJ).  Profa.  Andréa  Medeiros

Salgado (Professora Titular, EQ/UFRJ); Profa. Bluma Guenther Soares (Professora Titular, IMA/

UFRJ) – suplente; Profa. Simone Louise Delarue Cesar Brasil (Professora Titular, EQ/UFRJ) –

suplente. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade.  

02)  Indicação  de  nomes  para  complementar  o  Grupo  de  Trabalho  Pós-Pandemia  do

Instituto  de  Química-Homologação.  Interessada:  Direção  do  Instituto  de  Química.   A

Direção do Instituto de Química submeteu para homologação pela congregação os seguintes

nomes para complementarem a lista de integrantes do Grupo de Trabalho Pós-Pandemia da

Unidade. Prof. Claudio José de Araujo Mota - Substituto da Coordenadora; Prof. Vinicius Ottonio

Oliveira Gonçalves - Representante Suplente do Departamento de Físico-Química; Profa. Lúcia
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Moreira Campos Paiva - Representante Suplente do Departamento de Bioquímica; Profa. Débora

França  de  Andrade  -  Representante  Suplente  do  Departamento  de  Química  Analítica;  Prof.

Giordano Poneti -Representante Suplente do Departamento de Química Inorgânica; Prof. Camilo

Henrique da Silva Lima - Representante Suplente do Departamento de Química Orgânica; Profa.

Fernanda Bertão Scalco - Representante Suplente do LADETEC; Profa. Michelle Jakeline Cunha

Rezende  -  Representante  Suplente  do  Polo  de  Xistoquímica;  Leonice  Bezerra  Coelho  -

Representante  Suplente  dos  Técnicos  Administrativos  em Educação;  Dahra  Vasconcelos  de

Aquino  (DRE  116035373)  -Representante  Suplente  do  Alunos  de  Graduação;  Rodolfo  Inez

Teixeira  (DRE 116205009)  -  Representante  Suplente  do  Alunos  de  Pós-graduação;  e  Prof.

Ricardo Cunha Michel (Ensino) - Representante do Gabinete da Direção do Instituto de Química.

O Professor Rodolfo Barboza observou a falta do nome da Professora Ana Lúcia de Lima como

representante  suplente  da  Extensão.  Após  a  adição  do  nome  da  professora  Ana  à  lista,  a

proposta foi votada e homologada por unanimidade.  A professora Marlice pediu a palavra para

informar que a entrega dos chips para os alunos de graduação foi agendada para a próxima

terça-feira, 18 de agosto de 2020, das 10h às 17h no mezanino do Bloco A do CT/UFRJ. Na

sequência, o Professor Claudio Mota apresentou aos presentes o Resumo Executivo preenchido

pelo secretário  da reunião.  O referido documento foi  aprovado por  unanimidade.  Nada mais

havendo a tratar foi  encerrada a Sessão às 19:08h (dezenove horas e oito minutos) e, para

constar, eu, André Ferreira do Nascimento lavrei a presente Ata que vai por mim assinada e

visada pelo Diretor, prof. Claudio José de Araujo Mota.
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